/—%X{L@ﬁl@ - Seusiraire des dé@&mm—%—

Pour poser une soustraction avec des nombres
décimaux, on applique les mémes regles que pour
les nombres entiers.

On aligne, les unités avec les unités, les dizaines
avec les dizaines...

On aligne les chiffres de la partie décimale :
dixiemes avec dixiemes, centiemes avec centiémes...

On compléte la partie décimale avec des zéros pour
qu’il y ait le méme nombre de chiffres apres la
virgule dans chaque nombre.

La virgule est aussi alignée et replacée au résultat :
arbre a virgules.
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Arbre a virgules

Regarde ces vidéos !

Il faut aussi aligner
dixiémes et dixiémes,
centiémes et

Il faut aligner
unités et unités,

dizaines et centiémes...
dizaines... . "
. ) (On peut\
- ajouter les
On peut utiliser un arbre a zéros
Soustraire virgules. manquants
’ = dans la
des decimaux partie
décimale
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On soustrait colonne
par colonne en partant

de la droite.
Il ne faut pas
oublier les
retenues et la
virgule. Apprendsfautinemeni 0
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Pour t'assurer que tu as bien compris ta lecon, et pour
l'apprendre, tu peux essayer de répondre a ces
questions et/ou essayer de faire ces activités
interactives.

- Dans une soustraction, quel chiffre faut-il inscrire en
haut : le plus grand ou le plus petit ?

- Si tu poses cette soustraction : 56,78 — 8,76. Quel
chiffre se trouvera sous le 8 de 56,78 ? Quel chiffre se

trouvera sous le 7 de 56,78 ?

- Peut-on changer I'ordre des nombres d'une
soustraction ?
- Pose et calcule cette opération : 5 643,22- 675,8
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A la fin, on compte le
nombre de chiffres aprés
la virgule des nombres
que I'on multiplie.
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On procéde
comme pour une
multiplication
classique.

------

Pour multiplier un nombre entier par un nombre

décimal ou pour multiplier deux nombres On place la virgule dans le résultat de

maniére a avoir autant de chiffres
apres la virgule que dans les nombres
multipliés.

décimaux :

ot
o

Multiplier
des décimaux

e On commence par effectuer la

multiplication comme avec les nombres
La multiplication

entiers sans prendre en compte la virgule ; permet de calculer le

e On ajoute la virgule au résultat pour qu’il y produit de deux
ait le méme nombre de chiffres aprés la Sl nombres.
P oublier les
virgule que dans le(s) nombre(s) retenues et la
décimal(aux) multiplié(s). L Apprends airement §
12,8 x 3,2
Regarde ces vidéos ! %
_ /+ Vériite fes connalssances ¢
1 2, 8 "
@ - ‘ Pour t'assurer que tu as bien compris ta lecon, et pour
X 3. T Az l'apprendre, tu peux essayer de répondre & ces
. . N questions et/ou essayer de faire ces activités
2 5 6 24ch|ffres apresla virgule interactives.
+3 8 4 0 - Comment appelle-t-on le résultat de la multiplication
4 0 ,( 9 6) - Récite la table de 2, 4, 7 ...
R - Peut-on inverser I'ordre des nombres dans une
/ multiplication ?
- Faut-il aligner les chiffres dans une multiplication ?
- Comment place-t-on la virgule dans le résultat ?
- Effectue les multiplications : 34,56 x 3; 6,7 x 8 ; 89,6 x
34
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